1.

La probabilidad de un suceso A es 0,35. La probabilidad de otro suceso B es 0,2. Por ultimo, se sabe que la
probabilidad de la interseccién de los dos sucesos anteriores es 0,1. Hallar:

a) [0,5 puntos] La probabilidad de que ocurra el suceso A o el suceso B.

b) [0,5 puntos] La probabilidad de ocurra Ay no B.

c) [0,5 puntos] La probabilidad de ocurra exactamente uno de ellos.

d) [0,5 puntos] Si ha ocurrido el suceso A, écudl es la probabilidad de que ocurra también el suceso B?

e) [0,5 puntos] Si no ha ocurrido el suceso B, ¢cudl es la probabilidad de que no ocurra el suceso A?

Una compafiiia dedicada al transporte publico explota tres lineas de una ciudad, de forma que el 60% de los
autobuses cubre el servicio de la primera linea, el 30% cubre la segunda y el 10% cubre el servicio de la tercera

linea. Se sabe que la probabilidad de que, diariamente, un autobus se averie es del 2%, 4% y 1%,
respectivamente, para cada linea.

a) [0,5 puntos] Realiza un diagrama de arbol donde se aprecie el experimento sefialado con los posibles
sucesos y sus probabilidades.

b) [1 punto] Determina la probabilidad de que, en un dia, un autobus sufra una averia.

c) [1 punto] Si elegimos al azar un autobus de la compafiia y no estd averiado, écudl es la probabilidad de dicho
autobus cubra la tercera linea?

El tiempo de recuperacion de los enfermos de un hospital sigue una distribucion normal de media 7 dias y

desviacion tipica 3 dias. Se pide:

a) [0,5 puntos] Probabilidad de que un enfermo esté menos de 5 dias en el hospital.

b) [1 punto] Probabilidad de que para recuperarse necesite entre 9y 15 dias de estancia.

c) [1 punto] Si en el hospital hay 1500 enfermos, écudntos de ellos necesitaran estar mas de 10 dias en el
hospital?

Se ha medido la longitud de una muestra escogida al azar de 400 piezas de precisién hechas por una

determinada maquina. Resulté una media de 1,3 cm y una desviacidn tipica de 0,25 cm.

a) [1,5 puntos] Halla dos intervalos de confianza para la media, uno con un nivel de confianza del 95 % y otro
con un nivel de confianza del 99 %.

b) [1 punto] Con una confianza del 92 % y tomando la misma desviacién tipica, ¢ cuantas piezas tendriamos que
medir para cometer un error maximo de un 0,05 cm?
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Soluciones

1. La probabilidad de un suceso A es 0,35. La probabilidad de otro suceso B es 0,2. Por ultimo, se sabe que la
probabilidad de la interseccidn de los dos sucesos anteriores es 0,1. Hallar:

P(A)=0,35; P(B):O,Z; P(Am B)=O,l.

a) [0,5 puntos] La probabilidad de que ocurra el suceso A o el suceso B.
P(Au B)= P(A)+ P(B)— P(Am B):O,35+0,2—0,1=O,45.

b) [0,5 puntos] La probabilidad de ocurra Ay no B.
P(A-B)=P(AnB)=P(A)-P(ANB)=0,35-0,1=0,25.

c) [0,5 puntos] La probabilidad de ocurra exactamente uno de ellos.
P(B-A)=P(BNA)=P(B)-P(BNA)=0,2-01=0,1.
Por tanto, la probabilidad de ocurra exactamente uno de ellos es:
P(A—B)+ P(B—A):O, 25+0,1=0,35.

d) [0,5 puntos] Si ha ocurrido el suceso A, écudl es la probabilidad de que ocurra también el suceso B?

P(BNA) 01

= = =(,2857.
P(A) 035

P(B/A)=

e) [0,5 puntos] Si no ha ocurrido el suceso B, écudl es la probabilidad de que no ocurra el suceso A?

o (A/5)= P(ANB) P(AUB) 1-P(AUB) 1-045 055

P(B) P(B) 1-P(B) 1-0,2 08 =0.6875.

2. Una compaiiia dedicada al transporte publico explota tres lineas de una ciudad, de forma que el 60% de los
autobuses cubre el servicio de la primera linea, el 30% cubre la segunda y el 10% cubre el servicio de la tercera
linea. Se sabe que la probabilidad de que, diariamente, un autobuls se averie es del 2%, 4% y 1%,
respectivamente, para cada linea.

a) [0,5 puntos] Realiza un diagrama de darbol donde se aprecie el experimento sefialado con los posibles
sucesos y sus probabilidades.
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En el diagrama anterior L, L, y L, son los sucesos “cubrir el servicio de la primera linea”, “de la segunda

linea” y “de la tercera linea”, respectivamente. A es el suceso “que un autobus se averie”.

b) [1 punto] Determina la probabilidad de que, en un dia, un autobus sufra una averia.
P(A)=(1)+(3)+(5):O,6-0,02+0,3-0,04+0,1-0,01:0,012+0,012+0,001=0,025.

c) [1 punto] Si elegimos al azar un autobus de la compafiia y no estd averiado, écudl es la probabilidad de dicho
autobus cubra la tercera linea?

P(LNA)  (6)  01.0,99 0,099

(L/A)= P(A) 1-P(A) 1-0,025 0,975 =0.1015.

El tiempo de recuperacién de los enfermos de un hospital sigue una distribucion normal de media 7 dias y
desviacion tipica 3 dias. Se pide:

Llamemos X al tiempo de recuperacion de un enfermo. Se sabe que X sigue una normal N (7,3) .

a) [0,5 puntos] Probabilidad de que un enfermo esté menos de 5 dias en el hospital.

P(X <5)= P(Z <¥j= P(Z <0,67)=1-P(Z <0,67)=1-0,7486 =0,2514.

b) [1 punto] Probabilidad de que para recuperarse necesite entre 9y 15 dias de estancia.

P(9<X <15)= P(%SZ < 3‘ j: P(0,67<Z<2,67)=P(Z<2,67)-P(Z<0,67)=
=0,9962 -0, 7486 =0, 2476.

c) [1 punto] Si en el hospital hay 1500 enfermos, écudntos de ellos necesitaran estar mas de 10 dias en el
hospital?

P(X >10)= P(Z >1OT_7j: P(Z>1)=1-P(Z <1)=1-0,8413=0,1587, lo que supone el 15,87 %.

Por tanto: 1500-0,1587 = 238 enfermos de los 1500 necesitaran estar mas de 10 dias en el hospital.
Se ha medido la longitud de una muestra escogida al azar de 400 piezas de precision hechas por una
determinada maquina. Resulté una media de 1,3 cm y una desviacion tipica de 0,25 cm.

a) [1,5 puntos] Halla dos intervalos de confianza para la media, uno con un nivel de confianza del 95 % y otro
con un nivel de confianza del 99 %.

Se tiene que, al 95 %, Z,,, =196 y que, al 99 %, Z,,= 2,575 . Entonces los intervalos son los siguientes:

0,25 0,25
AI95 %: | 1,3-1,96 = ;1,3+1,96 1,3-0,0245 ; 1,3+0,0245) = (1,2775 ; 1,3245).
( J400 ' \/400j ( )=( )
Al 99 %: (1 3-2,57522 11342 575£) (13-0,0322 ;1,3+0,0322) = (1,2678 ; 1,3322)
. m \/m 1 i) ) el H ] ) ) .

b) [1 punto] Con una confianza del 92 % y tomando la misma desviacidn tipica, ¢ cudntas piezas tendriamos que
medir para cometer un error maximo de un 0,05 cm?

c
Al92 %, es Z,, =1,75. La férmula del error maximo admisiblees E =z, T Entonces:
n

0,05 = 175025:>J_ 175025 Jn=8,75=>n=76,56.

Jn 0,05

Tendriamos que medir al menos 77 piezas.
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